

共商美中医药发展，愿为抗震救灾献策出力！

——记美华人药协 2008 年春季研讨会-联谊餐会

5月11日，母亲节，中国四川大地震前一天，阴，有小到中雨。美国华人医药科学家协会（美华药协）今天在美国华盛顿首都地区盖城举办了2008年春季研讨会及晚餐联谊聚会。约有50多位协会成员及华人医药同行专家参加了本次活动。

美华药协的常务理事田英博士主持了本次活动。会长陈邦华博士就简单介绍了作为华人医药科学家的交流平台及美中桥梁的药协的基本情况以及2007年的活动内容。郭晓迪博士及李庄武博士作了精彩的专题报告。

郭晓迪博士在中国药科大学获得学士学位，在上海医药工业研究院获得硕士学位，并从德州大学奥斯汀分校获得工业药学博士学位，曾在上海医药工业研究院、佛罗里达大学和孟菲斯的田纳西大学药学院及在美国制药工业界工作多年，现为华海药业美国公司的首席科学官和执行副总裁。郭博士在华海药业工作的2年时间内，建立了中国制药业在美国的首个研发中心，并在2006年完成了中国制药业向美国FDA注册申请首个ANDA。在2007年初，在郭博士的领导和协调下，华海药业成为中国首家成功地通过了FDA制剂现场检查的企业。2007年7月中国首个ANDA获美国FDA批准。他报告的非专利药工业及中国公司进入美国市场的机遇及途径专题引起了同行们的浓厚兴趣，包括10多位专程前来参会的FDA的华人科学家。同行们兴致勃勃，对郭博士的讲演不断提问，引发了一系列的讨论。因为时间关系，他的报告及讨论在进行了近两小时后暂时告一个段落。意犹未尽的同行们在报告后与郭博士继续交流。

李庄武博士专题报告的内容则是关于一个生物技术成功开发的经验。毕业于北京中医药大学，并在纽约州立大学布法罗分校并取得生物制药博士学位，并曾就职于美国卫生研究院肿瘤研究所及美国儿童疾病研究中心的李博士是美国联合生物公司首席执行官及创始人之一。他的创业团队近年来成功开发出的肿瘤早期诊断及监测-端粒酶定量检测试剂盒，并已获得美国/中国专利批准。李博士重点介绍了该项目的情况及可能的市场前景！参会的不少生物专家和肿瘤研究领域的专家纷纷发表看法，讨论十分热烈！在NIH从事基金管理工作的田英博士认为这个课题很有前途，建议李博士申请NIH基金。有的专家还希望将该产品用于其研究工作中去！

近3个小时的研讨会时间很快就过去了，大家意犹未尽，纷纷与郭博士，李博士交换联系方式，希望活动后进一步交流。部分到会专家还合影留念！

随后，部分专家参加了联谊餐会，就各自的经验体会，当前的时事等进行热烈的交流讨论。

中国驻美使馆的一等秘书兼领事谭福清先生夫妇参加了本次活动！本次活动得到大都会保险公司的杨莉女士的协助，特此致谢。

本文发稿之前，传来中国四川大地震悲剧，美华药协成员们心情十分沉重，纷纷表示要以各种方式慰问，鼓励，捐钱捐款，帮助灾区人们，希望他们能够尽快战胜险情，抢救出更多生命，渡过难关，重建家园！美华药协还开始征求协会网络的专家意见，看能否为这次地震中可能出现的瘟疫等提出切实可行的防治建议，以期能够奉献一点帮助！

随着加盟药协的专业人士越来越多，药协的整合力量不断加强。希望能在大家的共同努力下，进一步发挥桥梁及交流平台功能，扩大联络，加强与国内的沟通联系，促进医药及相关科

技领域的合作发展。主要以网络沟通搭桥，个人/组团回国开展创业/交流活动，并根据需要在华盛顿地区举办不同形式的研讨会/联谊会。

以美国大华府地区为中心，活跃于医药界的美华药协，是主要由华人医药专业人士及对医药市场开发及产业化感兴趣的各界精英组成的开放型专业团体。本协会为各界人士提供一个信息交流的平台，并提供一些医药相关内容的咨询等无偿服务，以促进友谊，相互交流，共同发展提高，及促进中美两国医药业交流和发展为主要任务。欢迎志同道合者免费加入本会，共创美好！有兴趣者可浏览网站www.CAPS-USA.org，<http://groups.yahoo.com/group/capsusa>。



美华药协研讨会后合影（20080511）



美华药协研讨会现场一（20080511）



美华药协研讨会现场二（20080511）



美华药协研讨会现场三（20080511）



美华药协研讨会-联谊餐会（20080511）